

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азаматовой Саиды Аслановны «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.3. -
Оториноларингология

Важным направлением в оториноларингологии является раннее выявление нарушений слуха среди взрослого населения для своевременного оказания медицинской помощи и предупреждения инвалидизации. Проблема сенсоневральной тугоухости значима не только в общемедицинском аспекте, но и в том числе социальном и экономическом. В свою очередь поздняя диагностика слуховых нарушений у взрослых приводит к снижению эффективности лечебных и реабилитационных мероприятий.

Тактика ведения пациентов с ХСНТ направлена на профилактику прогрессирования слуховых нарушений, терапию фоновых соматических заболеваний и регулярное динамическое наблюдение у профильных специалистов, что требует междисциплинарного взаимодействия команды специалистов. В связи с этим автором в диссертационной работе учтены такие прогностические факторы, как возраст, наследственность и наличие сопутствующей общесоматической патологии.

Научно-практическая значимость диссертационного исследования заключается в оценке роли различных хронических соматических заболеваний в развитии патологических изменений в слуховом анализаторе, что позволило выделить группы риска по развитию тугоухости. В алгоритм первичной оценки слуха автором предложено включить мобильное приложение «СЛУХ-info», основанное на анкетировании и самотестировании пациентов, угрожаемых по развитию тугоухости. Разработанный комплексный подход к проведению клинико-диагностических, лечебных и реабилитационных мероприятий позволит повысить эффективность сурдологической помощи пациентам с сенсоневральной тугоухостью.

Диссертационная работа Азаматовой Саиды Аслановны «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея» посвящена одной из актуальных проблем современной оториноларингологии, а именно повышению качества оказания медицинской помощи взрослым

пациентам с сенсоневральными нарушениями слуха.

Результаты исследования, полученные автором при решении поставленных задач, обладают новизной, и высокой практической значимостью.

Достоверность положений, выносимых на защиту, выводов и практических рекомендаций, содержащихся в диссертации, обеспечены выбором методов исследования, а также корректностью интерпретации полученных данных.

Диссертационная работа Азаматовой Саиды Аслановны выполнена на высоком методическом и научном уровне. Объём клинического материала достаточен. Для анализа полученных результатов использовались современные методы статистической обработки, выполненные с помощью специализированного программного обеспечения.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

Автореферат диссертации включает в себя все рекомендуемые разделы, материал в нём изложен полноценно и логично.

Результаты исследования освещены в открытой печати и на зарубежных и отечественных профильных конференциях. Опубликовано 23 научных работы, в том числе 4 работы в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук. Опубликованные по теме диссертации печатные работы полностью отражают положения исследования и дают развернутое представление о характере выполненной работы.

Таким образом, диссертационная работа Азаматовой Саиды Аслановны «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея», представленная в диссертационный совет по защите диссертаций ФГБУ НМИЦО ФМБА России является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой решаются актуальные проблемы ранней диагностики нарушения слуховой функции у взрослых и комплексного подхода к тактике ведения пациентов с сенсоневральной тугоухостью. По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости диссертация Азаматовой Саиды Аслановны на тему «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея» полностью соответствует всем требованиям п.9, п.10 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от

24.09.2013 г №842 (в ред. от 18.03.2023 г) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, Азаматова Саида Аслановна, достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. - Оториноларингология.

Заведующий кафедрой болезней уха, горла и носа
ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, доцент

Подпись А.В. Шахова заверяю


А.В. Шахов

Учёный секретарь ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор биологических наук
Заведующий кафедрой




Н.Н. Андреева


Н.Т. Преснушкина

Контактные сведения:

Наименование места работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес места работы: 603950, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1

Сайт учреждения: <https://pimunn.ru>

e-mail учреждения: rector@pimunn.ru

телефон рабочий: +7 (831) 4-222-000

